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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 
Θέμα: Για τα τέλη ελλιμενισμού που επιβάλλονται στους βιοπαλαιστές ψαράδες στο λιμάνι 
του Ηρακλείου. 
 

Στο απροχώρητο για την επιβίωση των βιοπαλαιστών ψαράδων έχει φτάσει η 
κατάσταση με τα κάθε λογής τέλη και χαράτσια. Πάνω στα οξυμένα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν καλούνται να πληρώσουν και αυξημένα τέλη ελλιμενισμού στο Λιμενικό 
Ταμείο Ηρακλείου.  

Πρόκειται για άδικη και εξοντωτική επιβάρυνση, καθώς οι ψαράδες καλούνται να 
πληρώσουν σχεδόν τα διπλάσια ποσά σε σχέση με πέρυσι, γεγονός που προκαλεί την 
αγανάκτησή τους και έντονες αντιδράσεις. Για παράδειγμα, για ένα αλιευτικό σκάφος 10 
μέτρων, το ετήσιο κόστος ανέρχεται στα 300 ευρώ. Με την έκπτωση 40%, το τελικό κόστος 
ανέρχεται στα 180 ευρώ, ενώ πέρυσι, το ίδιο αλιευτικό πλήρωνε 107 ευρώ, με την 
έκπτωση 65% από τον Οργανισμό Λιμένος Ηρακλείου. 

Αντί να υπάρξουν δραστικές μειώσεις στα τέλη ελλιμενισμού, την ώρα που οι ψαράδες 
ζουν στη φτώχεια και δεν κάνουν πάνω από 5 μεροκάματα τον μήνα, εφαρμόζονται τιμές 
που τους οδηγούν σε αφανισμό.  

Τα δυσβάστακτα τέλη ελλιμενισμού που επιβάλλονται στους βιοπαλαιστές ψαράδες 
στο λιμάνι του Ηρακλείου αποτυπώνουν  τα αποτελέσματα των ιδιωτικοποιήσεων και της 
ανάπτυξης με κριτήριο το κέρδος. Αποτυπώνουν -εκτός των άλλων- τα αποτελέσματα της 
ιδιωτικοποίησης του λιμανιού του Ηρακλείου, σύμφωνα με το κοινό πρόγραμμα  ΝΔ, 
ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και τη συμφωνία του τοπικού κράτους (δημοτικές αρχές και περιφερειακή 
διοίκηση).  

Στα οξυμένα προβλήματα των βιοπαλαιστών ψαράδων αντικατοπτρίζεται η αντιλαϊκή 
πολιτική της κυβέρνησης, που με τις ευλογίες και των υπόλοιπων κομμάτων που στηρίζουν 
την Κ.Αλ.Π, δεν παίρνει κανένα μέτρο για την προστασία του εισοδήματος των ψαράδων. 
Όπως για την ακρίβεια με την οποία έρχονται αντιμέτωποι, την αύξηση του λειτουργικού 
κόστους, τη δυσβάστακτη φορολογία κλπ., τις καθημερινές ζημιές σε σκάφη, δίχτυα και 
άλλα εργαλεία από λαγοκέφαλους, κτλ, οι οποίες ουσιαστικά δεν αποζημιώνονται, όπως 
και για την  εφαρμογή της υπουργικής απόφασης 65/23344/25-1-2024 για το «ευρω- 
ζύγισμα» στο πλαίσιο υλοποίησης της Κ.Αλ.Π της ΕΕ.  

Οι ψεύτικες υποσχέσεις των κυβερνητικών κλιμακίων και του ίδιου του Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης στους ψαράδες του Ηρακλείου δεν μπορούν να κρύψουν την ουσία 
της πολιτικής της κυβέρνησης,  που -με τη συναίνεση των υπόλοιπων αστικών κομμάτων- 
εφαρμόζει τις αποφάσεις των Βρυξελλών, τις οποίες συναποφασίζει με τους εταίρους της, 
για την εξόντωση των παράκτιων αλιέων.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για να υπάρξει 
δραστική μείωση στα τέλη ελλιμενισμού που αφορούν τους βιοπαλαιστές ψαράδες στο 
λιμάνι του Ηρακλείου.  
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